

### Социалистическому животноводству — прочную кормовую базу

Подает тот день, когда начнется сенокос — странная пора заготовки кормов. В осеннем дождь дожди еще и еще раз проверить, все ли сделано для того, чтобы во время заготовки было кормов для растущего колхозного животноводства. По-настоящему, по-большевистски должны заботиться о качественных смесях зерно-соломенной кормовой базы, и не все члены сельхозколхозной организации. Ведь речь идет о создании кормовой базы — той основы, опираясь на которую можно успешно решить задачу дальнейшего развития животноводства.

Задачи увеличения поголовья и повышения продуктивности скота решают животноводческие кадры — их задача о сенокосе, двоябный за ним уход. Однако опыт передовиков животноводства учит, что качество правильного ухода еще недостаточное. Отличный уход за скотом должен обязательно дополняться достаточным, разнообразным и сбалансированным кормлением.

Корм — сено, силос, концентраты, сенажи, травы, овсяная и другая мяклица, зерновые отходы — это действительная часть общей программы развития животноводства, требующая к себе серьезного внимания и большого трудового напряжения.

Тов. Андреев на февральском Пленуме ЦК ВКП(б) в своем докладе «О мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства» указывал, что: «...общим вопросом для всего животноводства является создание кормовой базы, без чего невозможно обеспечить быстрый подъем животноводства. Основа беззаботности в заготовке кормов, имеющаяся кое-где на местах, не говоря уже о том, что если «сено ушло в стожок и безжалостно выхвачено кормом — значит верная гибель части скота...»

Колхозы нашей области за последние год увеличили поголовье лошадей на 6,5, крупного рогатого скота — на 10, а телят — на 32,2 процента. Повсеместно и продуктивность скота. Но этот прирост и повышение продуктивности скота совершенно недостаточны. Они не обеспечивают выполнение государственного плана развития животноводства в 1947 году.

Несмотря на большие площади лугов, все же сено и силос заготавливается мало. В кормовом рационе почти отсутствуют концентраты, зато зачастую применяются солома. Из овощей и недостаточны по количеству рыночных не выростивших хороших овощей, не хватает от него лучшей продукции.

Обеспечить беззаботность в заготовке кормов — одна из тех претчей, которые возлагаются на местную власть. Но эти претчи, например, в Решетинском районе средней убой на корову в 1947 году составил всего лишь 775 кг мяса, а в отдельных колхозах этого района и того меньше, а в то время, как в колхозе «Авангард», Чапурского района, от каждой фуражной коровы получено в среднем 1.528, а в колхозе «Линя-Турмыш», Томского района, — 1.702 литра.

Во все районы совершенно запоздали и организованно провели сенокос в прошлом году. И сейчас не все районы извлекли уроки из прошлой летней претчи. Скоро начнется косовая трава. Но не чувствуется еще боевой подготовки к этой странной поре. Сенокосильные машины и инвентарь не отремонтированы даже на одну треть. Особенно отстали в ремонте жатки районы, в средние годы, как Шегарский, Кожениковский, Томский.

1948 год — год, решающий выполнение

В первой декаде июня в социалистическом соревновании рыболовщиков районов области первое место снова занял Верхне-Кетский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Пискунов, председатель райисполкома тов. Бобров), выполнивший план рыболовничества второго квартала на 148,3 процента. Второе место попрежнему удерживает районированный район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Павлов, председатель райисполкома тов. Демкин), выполнивший квартальный план по добыче рыбы на 136,6 процента. На третье место выдвинулся Васюковский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Митюков, председатель райисполкома тов. Журавлев), выполнивший план второго квартала по улову рыбы на 102 процента.

Областная комиссия решила по итогам первой декады июня переизбрать крайнее явное победителя и обкома ВКП(б) — тов. Верхне-Кетскому району.

В социалистическом соревновании рыбопромышленных предприятий в первой декаде июня первое место занял Верхне-Кетский рыболовецкий завод (директор тов. Павлов, секретарь партийной организации тов. Волков), выполнивший план второго квартала по улову рыбы на 148,3 процента.

Дзержинская моторно-рыболовная станция (директор тов. Малышевский, секретарь партийной организации тов. Бузачин) в результате неудовлетворительной организации межрайонного и камбизированного промысла в первой декаде июня резко снизил улов рыбы и в первом месте переизбран на второе.

Третье место занял Карасюковский рыболовецкий завод (директор тов. Петровичев, секретарь партийной организации тов. Самойлов), выполнивший квартальный план рыболовничества на 143 процента, а в том числе по государственному плану на 191,2 процента.

Областная комиссия решила переизбрать крайнее явное победителя и обкома ВКП(б) вручить Верхне-Кетскому рыболовецкому заводу.

Из рыболовничества колхозов области, досрочно выполнивших годовые планы по улову рыбы, первое место прочно удерживает колхоз «21 годовщина Октября», Нижне-Кетского района (председатель колхоза тов. Селезнев), второе место занял колхоз «Промысловик», Верхне-Кетского района (председатель колхоза т. Таланов), и третье место «Стружники», Парбельского района (председатель колхоза тов. Петренко).

Вместе с этим комиссия отмечает хорошую работу колхозов, досрочно вынавивших

позному выходу рыбы лов на лоды, а выставляю всех уловов лова на промыслах. Это привело к тому, что месячный план по улову рыбы на 10 июня в Карасюковском районе выполнен только на 7,7 процента, в Парбельском — на 8,3, в Кожениковском — на 8,7, в Могачинском и Кривошеинском — на 13 процентах. В Томском районе в первой декаде июня рыба по приемные пункты совершенно не поступала.

Из рыбопромышленных предприятий продолжают оставаться Колмашевский рыбоконсервный завод (директор тов. Гавриков, секретарь парторганизации тов. Ловин), выполнивший за 10 июня квартальный план на 26,2 процента. В течение первой декады июня рыболовецкого государственного этого завода совершенно не занимались рыболовством. Неудовлетворительно велел рыболовству и Томский рыболовецкий завод (директор тов. Шатин, секретарь парторганизации тов. Старичков), вынужденный месячный план улова рыбы на 17,6 процента, а план второго квартала на 42,2 процента.

Такое положение с рыболовством в этих предприятиях является следствием того, что директора заводов тт. Гавриков и Шатин по не стремился от вредных явлений, вынужденный в их работе является обработка рыбы, в связи с чем крайне плохо руководит рыболовством.

Комиссия считает, что для ликвидации отставания на рыбных промыслах сейчас необходимо принять все меры к полному использованию благоприятных возможностей летней путинки для увеличения улова на рыбу. В этих целях необходимо увеличить количество рыбаков, обеспечить использование всех орудий разведения и лов рыбы в июле. Наряду с этим в южных районах области необходимо быстрее закончить открытие всех зимних водоемов и организовать в широких размерах лов рыбы озерно-курьными новодомы и бреднями.

Нужно улучшить массовую политическую работу на промыслах, систематически знакомить рыбаков с текущими событиями в нашей стране и с международным положением, регулярно выпускать в рыболовецких бригадах стенные газеты и боевые листки. Необходимо вовлечь всех рыбаков в социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана рыболовничества.

Задать рыбаки, промышленные сейчас рыбу, не имеют в достаточном количестве орудий лова. Некоторые рыбаки, как, например, Тайгакова, Тобольская не участвуют в промыслах потому, что не имеют лодок, обласок и лозтей.

Колхозники должны и лозтейными пользуются Ижвини и некоторые другие лодки, не занимающиеся рыболовством.

Наиболее эффективными и решающими в выполнении плана рыболовничества в третьем квартале является заготовкой лова. Но все еще на начала подготовка к этому виду промысла.

Колмашевский рыболовецкий завод должен немедленно заинтересоваться положением дел в колхозе «Даринск» и навести там должный порядок.

И. НОСОГОВ.

### В горьком ВКП(б)

Валерий бюро горьком партии обсудил вопрос о работе коммунистов-депутатов городского Совета в комиссии жилищно-коммунального хозяйства.

В докладах и выступлениях по докладу было отмечено, что большинство депутатов, членов постоянной комиссии не изучают состояние городского коммунального хозяйства. Часто по инициативе постоянной комиссии горисполкома обсуждаются вопросы работы коммунальных предприятий.

Вступая роль в работе комиссии жилищной комиссии.

По в работе депутатов-коммунистов много еще и недостатков. Одним из них, как было указано на бюро горьком ВКП(б) является то, что комиссия не создала во время сессии, все решает свои мнением и, поэтому много важных вопросов жилищно-коммунального хозяйства выносятся из ее поля зрения. Не со стороны депутатов строго контроля за выполнением решений горисполкома.

Бюро горьком партии, отмечая недостатки и достижения в работе депутатов горьком — членов комиссии жилищно-коммунального хозяйства, наметило меры по улучшению работы депутатов-коммунистов.

### В честь районных конференций ВЛКСМ

АСИНО, Комсомольцы и молодежь колхоза «Красный луч» и молодые строители комсомольско-молодежной бригады из колхоза «Красный Май» в честь XII районной комсомольской конференции в 10 июня встали на стальнойно — пилоты по установке паров. Молодые пахари, березовики и трактористы взяли обязательство в дни лавты завалить не менее 2-х норм дневной выработки.

Асиновский райком ВЛКСМ отобрал из пионерии и объявил в районе комсомольско-молодежную стальнойно пилоты в честь районной комсомольской конференции тт. Горбисевичи.

Активное участие в приеме принимали пионеры и школьники.

### Молчаново. Проложить зерновые на всей площади посева но лет открытия районной конференции ВЛКСМ

Васильевский райком ВЛКСМ взял на себя обязательство комсомольцы и молодежь Могачинского района. Пионерством этого назначения выступила комсомольская организация колхоза «Культурный животновод» (секретарь комсомольской организации тт. Горбисевичи).

### Всесоюзная научная конференция кафедр графики вузов

В главном корпусе Томского политехнического института имени С. М. Кирова открылась Всесоюзная научно-методическая конференция кафедр графики высших технических учебных заведений Сибири и Дальнего Востока.

На конференции прибыли делегаты из Сталинска, Барнаула, Новосибирска и других городов.

Заведующий кафедрой графики Томского политехнического института И. С. Скрипов на конференции сделал два доклада на темы: «Историческая геометрия в Томском политехническом институте за период с 1900 по 1948 год» и «Научно-методическая тематика в области графических наук».

Доклад о самостоятельной работе студентов по графике должен сделать заместитель кафедр Дальне-Восточного политехнического института тов. Фролов. Ассистент Томского политехнического института Т. В. Голуба сделал сообщение на тему «Советское изобразительное искусство за 30 лет».

Всего на конференции будет заслушано 14 научных докладов.

Участники конференции обменяются опытом преподавательской работы и наметят дальнейшие пути научно-исследовательской деятельности в области графики.

### Стандартные дома для рабочих угольной промышленности

На лесозаводах нашей области еще в прошлом году было освоено строительство стандартных рабочих домов, в основном предназначенных для рабочих угольной промышленности. 65 тысяч домов, в том числе 40 восьмипятиэтажных, уже отправлены на места для шахтеров Кузбасса.

Для перевозки их по железной дороге потребовалось 400 вагонов. В этом году план строительства жилых домов значительно расширен. Могачинский, Кетский и Асиновский лесозаводы должны построить 200 рабочих домов, из них 100 восьмипятиэтажных. Одновременно на этих заводах будут освоены производство стандартных рабочих зеринокладов, емкостью до 100 тонн, и типовые дома для маслозаводов.

### Юные судостроители построили катер

Учащиеся школы ФЗО № 3 (в рабочем поселке Морьяновского завода) во время производственной практики построили катер из остатков вала. Катер, построенный учащимися, даст возможность пользоваться резервами области.

### Так достигнется успех

Наша рыболовецкая бригада выполняла план второго квартала по рыболовству на 126 процентов. Как мы добиваемся успеха? Хороший улов рыбы зависит от многих условий и, прежде всего, от своевременной подготовки орудий лова в постоянном наблюдении за ходом рыбы.

Я подготовил достаточное количество сетей-режков. Постоянно заблаговременно в лавку ход рыбы. В начале мая за три дня добыл четыре пентера лав. Лов рыбы продолжал весь месяц.

Наша бригада взяла обязательство досрочно выполнить годовую план, и мы справимся с этой задачей.

В. САХАРОВ.

### Бригадир рыболовецкой бригады Парбельского рыболовецкого завода

### Рыбодобычу пустили на самотек

Во втором квартале колхоз «Даринск», Нижне-Кетского сельсовета, должен добыть 90 тонн рыбы. За два прошедших месяца — ам добыто всего лишь 33,7 центнера.

В колхозе — 18 бригад. Но на рыбном промысле занято только трое: П. Кайдалов, А. Киров и И. Чарина, которые ездывают с лодками на рыболовный пункт по 10—20 килограммов рыбы. Остальные рыбаки колхоза во главе с председателем Мурзиным фактически не работают в колхозе, по существу в промыслах рыбы, а занимаются своим личным делом.

В колхозе нет ни одного килограмма рыбы. Ижвини было поручено сделать два колхоза фотии и другие лозтейки, но они не выполнили и это поручение. В ре-

## Из родной страны

### 150 ТЫСЯЧ ПУДОВ ХЛЕБА НОВОГО УРОЖАЯ

ТАШКЕНТ, 12 июня. (ТАСС). Возрастает поток автомашин и параванов, доставляющих на заготовительные пункты нового урожая. От сельхозартели Кашка-Дарьинской, Ташкентской, Самаркандской, Бухарской, Сурхан-Дарьинской областей на приемные пункты поступило 150 тысяч пудов хлеба. Вчера отправлены первые вагоны с зерном колхозники Ферганской долины. Колхозники переведены сельхозартели имени Ленина, Заманского района, имени Кутушова, Паст-Ларгонского района, выстрадавшие отменный урожай, выполнили годовую план сдачи урожая.

### ВЫБОРЧНАЯ ЖАТВА НА КУБАНИ

КРАСНОДАР, 12 июня. (ТАСС). На Кубани устанавливается благоприятная погода, способствующая быстрому росту яровых и созреванию озимых хлебов. Нюньскую жару прерывают сильные коротко дожди. Каб от предвост Кавказа до Сальских степей зреет не по дням, а по часам. В прошлом году уборку первыми начинали хлебы лозеребичей работы яров, а нынче озимый урожай созревает не только в колхозах Белоцерковского района, расквашенные незалеко от Майкопа, но и в сельскохозяйственных артелях Красноармейского района, лежащего на правом берегу Кубани, в степной зоне яра.

Вчера в Белоцерковском районе колхозы, обслуживаемые Белоцерковской МТС, назвали выборочную жатку озимого урожая. Сегодня приступили к посевке сельскохозяйственные артели Красноармейского района. В ближайшие дни вступят в уборку колхозы Северного, Выселковского и ряда других районов.



Минск На развозе имени Молотова освоено производство новых детекторов радиоприемников. Первые сотни таких приемников направлены в колхозы республики.

На снимке: начальник цеха улова Х Шкляр (слева) и сборщица-стаканщица А Спириня за осмотром детекторных приемников. Фотохроника ТАСС.

### ВЫБОРЧНАЯ УБОРКА УРОЖАЯ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

ДЗАУДЖИКАВ, 13 июня. (ТАСС). В Северной Осетии стают жаркие солнечные дни. Колхозы Моздокского района первыми в Северо-Осетинской АССР, на начало уборки прошлого года, приступили к жатке хлебов. Сошными первые гектары урожая.

### 25-ЛЕТНЕ ВОЗДУШНОЙ ПОЧТОВОЙ СВЯЗИ

Исполнилось 25 лет со дня открытия первой воздушной почтовой линии, связывавшей Москву с Нижним Новгородом (теперь — город Горький). В 1947 году объем авиачтовых перевозок достиг десятилетнего уровня.

Главное почтовое управление Министерства связи СССР наладило регулярную перевозку почты на самолетах из Москвы в Ташкент, Баку, Тбилиси, Ленинград, Симферополь, Киев, Одессу, Ригу и другие крупные города страны. Из областей и республиканских центров корреспонденция отправляется по местным воздушным линиям в самые отдаленные районы. Из Хабаровска, например, самолеты доставляют почту на Сахалин и Камчатку, из Якутска — в Верховск и Бутуя Тарки, из Красноярска — во многие труднодоступные районы Крайнего Севера. (ТАСС).

### ОРОШЕНИЕ НОВЫХ ЗЕМЕЛЬ

СТАЛИНБАД, 11 июня. (ТАСС). Колхозники Вахской долины решили в этом году освоить под посевы длиннозернистого хлопчатника более трех тысяч гектаров пустынных земель. Эти земли распаханы выше уровня рек Вах и Кафирганин, обеспечивающих водой ирригационную систему долины. Для орошения их вахские колхозники строят водозащитки.

Сельхозартели Курган-Тюбинского района построили посевы водозащитки и орошили более 400 гектаров хлопковых плантаций. Пять крупных водозащиток на реке Кафирганин построили колхозы Моголаевского района — орошено свыше 400 гектаров земель.

Машинное орошение ранее пустынных земель приобретает широкие размеры в Вахской долине.

### Приветственная телеграмма И. В. Сталину от съезда Венгерской партии трудящихся

БУДАПЕШТ, 14 июня. (ТАСС). Вчера на первом съезде Венгерской партии трудящихся с огромным воодушевлением была принята следующая телеграмма И. В. Сталину:

МОСКВА, КРЕМЛЬ

### Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин! Обидительный съезд Венгерской коммунистической и социал-демократической партии, который позавал конец расколу в венгерском рабочем движении, создал мощную массовую партию венгерского рабочего класса, партию трудящегося народа — Венгерскую партию трудящихся. Обидительный съезд с глубокой благодарностью и горечью любовью приветствует Вас, великого вождя Советского Союза и Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Товарищ Сталин Венгрия никогда не забудет, что он благодаря Вам, великому советскому народу и славному Советской Армии обиделась от нас и венгерского народа и венгерской революции. Трудящиеся народ Венгрии считает, что только исключительные жертвы, принесенные народами

Советского Союза в период второй мировой войны, сделали возможным для венгерского народа сбросить его рабства и стать на путь прогресса. Трудящийся народ Венгрии убежден в том, что свободное и мирное развитие Венгрии обеспечивается мирной повстанкой Советского Союза, которой Вы так мудро руководите.

Венгерская партия трудящихся, руководствуясь учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, будет неустанно проводить политику дружбы и союза с народами Советского Союза и будет решительно бороться за независимость своей страны, за развитие демократических свобод, за осуществление мира, против всяких попыток империализма нарушить мир.

Первый съезд Венгерской партии трудящихся, 13 июня 1948 г.

Будапешт, 13 июня 1948 г.

# Ликвидировать запущенность культурно-просветительной работы в Пышкино-Троицком районе

Пышкино-Троицкий район, один из крупнейших районов нашей области, находится в 96 километрах железнодорожного пути от областного и культурного центра города Томска. В районе много интеллигентных учителей, врачей, агрономов, партийных и советских работников, могущих вести культурно-просветительную работу среди трудящихся.

Еще два года назад Пышкино-Троицкий районная библиотека считалась лучшей в области. Пешком работали Дома культуры и многие библиотеки. На страницах нашей газеты нередко появлялись отрядные сообщения о культурно-просветительной работе в этом районе. Все это было. Но, к сожалению, сейчас это нет.

Сейчас культурно-просветительная работа в Пышкино-Троицком районе находится в запущенном состоянии, если не сказать больше — в состоянии развала. Районная библиотека потеряла быстру славу, массовые мероприятия по пропаганде и продвижению книги к читателю не проводятся.

Множественно районные библиотеки руководители района стали все чаще и чаще использовать под всякого рода мероприятия, не связанные с деятельностью библиотек, и дошли до того, что в нем разместили выставку продукции местной промышленности (вместо слезать, плохого качества) и шкафы с книгами сгрудили в одну кучу и многие из них пожелали. Работников библиотек стали срывать от их прямых обязанностей и использовать в качестве касперов сбрасыва и на других временных работах, личного общего не имеющих с их функциями. Так же относятся руководители района и в работниках Дома культуры. В тот момент, когда являющаяся районной библиотекой сест. Жулькова работала каспером, художественный руководитель районного Дома культуры тов. Мурышкин выполнял обязанности охранника Сбербанка.

Черезвычайно смелые директоры Дома культуры и отрыв работников привели в развалу и запущенности культурно-массовую работу в районном центре, своей намет методическую работу в помощь избач-читальням. Музыкальные инструменты (пианино, баян, гармонь) совершенно истерчены, и в ответственности за это никто не привлечен.

В районе числится 14 изб-читален и 3 сельских клуба, но помещена восьмью из них книги по их назначению или разрушены. Так, помещения Пролетарской, Рождественской и Клязминской изб-читален закрыты, так, помещения Пролетарской, Рождественской и Клязминской изб-читален закрыты, так, помещения Пролетарской, Рождественской и Клязминской изб-читален закрыты.

В культурно-просветительных учреждениях, которые числятся действующими, нет самых элементарных условий: чистоты, света, мебели, квалифицированных и библиотек. Персональная литература, выписанная в большом количестве за каждой изб-читальней, растаскивается, не попадает в библиотечный фонд и не используется для просветительской работы в массах. Ни при од-

ном культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе, ни при од-

ном культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе, ни при од-

ном культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе, ни при од-

ном культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе, ни при од-

ном культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе, ни при од-

ном культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе, ни при од-

ном культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе, ни при од-

ном культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе, ни при од-

ном культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе, ни при од-

числится, по лопкой для населения не читается. Район БВП(6) стоит в стороне от подбора и воспитания кадров культурно-просветительной, допуская частую сменяемость, не заботится о повышении их идейно-политического уровня и деловой квалификации, не направляет и не контролирует работу библиотек, изб-читален, клубов.

Второй обкома БВП(6) осудило непопулярную культурно-просветительную работу в Пышкино-Троицком районе и потребовало от председателей районных ком. Динер к 1 июля освободить все помещения, принадлежавшие культурно-просветительным и занять их по назначению, а к 1 сентября отремонтировать их, обеспечить топливом, освещением и мебелью.

Второй обкома БВП(6) обязало районского учителя работы в массах, обязало к культурно-просветительным комиссиям районского и сельсоветов, поднять у них чувство ответственности за деятельность всех учреждений культуры в районе.

Район партии обязан в месячный срок укомплектовать культурно-просветительными, способными руководить делом культурного образования трудящихся, вести политическую работу в массах, заниматься в изб-читальнях, клубно-политическую работу и деловой квалификацией их, последовательно выводить в содержание работы всех культурно-просветительных учреждений, направлять и контролировать их деятельность.

Второй обкома БВП(6) потребовало от райкома партии и районского комитета особое внимание на организацию политическую, агротехнических кружков и кружков художественной самодеятельности, на создание библиотек во всех избач-читальнях и пропаганда книги, как основного источника знаний, а также на широкое развертывание культурно-просветительной пропаганды и, в особенности, на повсеместное развертывание работы фельдшерского и ЦБ ВВП(6), Указа Президиума Верховного Совета СССР о превращении звания Героя Социалистического Труда и награждение званиями и медалями СССР за получение высоких урожаев, на пропаганду опыта передовиков сельского хозяйства.

В этих целях необходимо создать партийный актив вокруг клубов, изб-читален и библиотек на местной интеллигенции, комсомольцев и молодежи, больше привлекать в проведение культурно-просветительной работы и чтение лекций своих шефов и научных работников вузов города Томска.

Из этого решения второго обкома БВП(6) должно следовать серьезное выделение и областной отделе культурно-просветительной и его руководителю тов. Катерини, не архаичный современных мер в направлении повышения в культурно-просветительной работе в Пышкино-Троицком районе.

Второй обкома БВП(6) своим решением еще и еще раз напоминает всем районским и районным ком. о недопустимости ослабления внимания культурно-просветительной работе и требует от них повсеместно руководить работой библиотек, библиотечных, клубных, любительских и красных уголков, как важнейших учреждений, пропагандирующих идеологию трудящихся в массах, мобилизовать трудящихся на выполнение заданий в четыре года.

— Так ведь я говорю, Николай Григорьевич — обратился он к председателю колхоза тов. Еромонову.

— Правильно, — ответил Николай Григорьевич. — В 1946 году мы остались должниками перед государством, и в этом году мы должны были вернуть все долги. Но в этом году мы получили 100 центнеров.

— Вот Николай Григорьевич привел пример, как крепко колхоз летал на почете, — продолжал тов. Смирнов. — А по чему научен уралье нашей, чем в прошлом году? Потому что дружно работали в колхозе. Укрепил коллективскую бригаду, создал олене-запасную усадьбу, чистил и чистил район, в деле шагнул. В прошлом году зять Тимофей Ануфриевич Редкин вполне оправдал название зятя высокого урожая. На помолот 10 центнеров. Правительство отменило штраф Тимофею Ануфриевичу высокой награды — орденом Ленина.

Важным почетом пользуются у нас председатели Николай Григорьевич Еромонов и бригадир Петр Иванович Корнев, награжденные орденами Трудового Красного Знамени. Да в самый главный из всех нашей молодежи Николай Васильевич устроил награды — медали «За трудовую доблесть», а о чем это говорит? О том, что

# Томские художники оформляли Дом-музей товарища Сталина в селе Нарым

И села Нарым, Парабельского района, повтаралась бригада томских художников, которая в течение 11 месяцев выполняла художественные работы по оформлению эскизов Дома-музея товарища Сталина в селе Нарым.

Руководителем этой бригады тов. Б. Г. Чумичев сообщил нашему корреспонденту:

— В начале прошлого года наша бригада, состоящая из четырех человек, была командирована в село Нарым — место политической ссылки товарища Сталина в 1912 году. Художники выполняли ряд творческих работ. Г. И. Бочнев написал картину «Обор товарища Сталина на фарсовской ссылке». Картины «Домик Еф. Фомича Алексеевича» же яна в смысле работы Б. Л. Бутков. Из моих работ в Доме-музее выставлены картины: «Прибытие товарища Сталина в нарымское поселенческое управление», «Товарищ Сталин в домике Алексеевых за работой». Большую работу по оформлению зала «Период партийной ссылки товарища Сталина» продолжил художник В. С. Козлов.

Кроме того, мной выполнено до 30 графических работ, отображающих период партийной ссылки товарища Сталина и его соратников И. В. Куйбышева и И. М. Свердловского.

В ближайшие дни на областной выставке молодых художников наша бригада приступит к оформлению экспозиции, посвященной деятельности товарища Сталина в нарымской ссылке.

# Вечер памяти В. Г. Беллинского

Вчера в педагогическом институте состоялся вечер, посвященный столетней годовщине со дня смерти В. Г. Беллинского.

Доказ на тему: «Беллинский — великий русский критик и революционный демократ» выступил ассистент Кошелев.

После торжественной части был дан концерт силами художественной самодеятельности студентов института под руководством Н. В. Малышева.

Редакция стенографической «Советской» выпустила специальный номер, посвященный Беллинскому.

Л. ТОЛМАЧЕВ.

# Районное агротехническое совещание

В Томске состоялось районное агротехническое совещание, созванное исполкомом Томского районного Совета депутатов трудящихся и райкомом ВВП(6).

В работе совещания приняли участие депутаты районных агрономов, агротехники, председатели сельсоветов и колхозов. С лекциями на тему: «Правильная обработка почвы — основное условие получения высоких урожаев», «Семенные участки — источник получения высококачественных семян», «Земельная система — основа формирования урожая в колхозах» и т. п. выступил главный агроном райсельхозуправления тов. Григорьев, старший агроном Томского МТС тов. Попов, председатель районного комитета Винокуров и другие.

— По 30 центнеров пшеницы в ржи с гектара думать хотят наши землевладельцы, — отозвался со своего места бригадир Николай Григорьевич, — и они сбоят! Весной они проведут покосы посевов, и всходы набравши силу.

Говорили о будущих, житейских делах колхозников, и каждому хотелось высказать свои мысли.

— И я знаю не оттого от других, — встал снова звание Григорий Ильич Христенко. — По техническим культурам и картофелю получим урожай такой, что и государство далам и на колхозные нужды выделит.

— Очень хорошо, Григорий Ильич, — одобрил его тов. Смирнов. А главное, то хорошо, что вы, колхозники, повышали урожайность в своей силе, роста колхозного хозяйства.

В этом году, когда отчаян закреплять за партиями лошадей, Николай Лев выразил сомнение, будет ли лошади олене. А сейчас, наверное, не сомневайтесь.

— Теперь что, — сумел сказать Николай Лев, — лошади каждый день получают муру осы, пахать легче стало.

# Обеспечим детям хороший летний отдых

Заключался учебный год. У учащихся наступила каникулы.

Летний период должен быть использован для всестороннего укрепления сил детей, их физического оздоровления. Вместе с тем, в летних условиях должна быть продолжена, новыми формами и методами, работа школы по коммунистическому воспитанию детей.

Организованное проведение летнего отдыха учащихся должно содействовать тому, чтобы дети вернулись в школу, обогатив и углубив свои знания, свои представления об окружающем их мире, овладев простейшими практическими навыками. От того, как будет организован летний отдых детей, во многом зависит успешное начало работы в новом учебном году.

В пионерских лагерях в нашей области будет отдохнуло 7.500 учащихся, на оздоровительных пансионатах — 7.200, и другими оздоровительными мероприятиями (туристскими лагерями, выездам на лыжи, сельской школой и т. д.) будет охвачено около 3.000 детей.

В пионерских лагерях надо заботиться не только о хорошем питании детей, но и об организации их досуга. В прошлом году по все руководители лагерей уделяли внимание этому вопросу. В пионерских лагерях района было много игр, спортивного оборудования, преобладали разнообразные формы работы.

В лагерь выехали только часть пионерских детей не на все лето. Большинство же детей остается дома, и их летний досуг должен организовываться через школу.

В прошлом году летом большинство руководителей школ составляли графики отпусков учителей без учета того, что им нужно принять неотложные учебные и воспитательные работы в пионерских школах и школьниками. Иногда участие учителей во внешкольной работе сводилось лишь к лектурированию в школе. Учителя как бы отбывали своеобразную повинность и не являлись организаторами летнего досуга детей. Учителя должны сами, непосредственно проводить внешкольные мероприятия, а помощь им должны прийти старшие пионерработники школы и их помощники по пионерработе — учащиеся старших классов, а также актеры родителей.

В городах Томске и Балашихе активное участие в организации летних детских пансионатов должны принимать домуправления. Дело это — очень нелегкое. Рассчитать пансионату, сделать ворота для тренировки в футбол, пансионату для горохов, песочницу для малышей — вот и все оборудование. В прошлом году в плане работ Томского города было намечено это важное мероприятие, но так как домуправления его не поддержали, оно не было осуществлено.

Комитету по делам физкультуры и спорта надо предоставлять старшим детям в оздоровительные время и организовать спортивное оборудование для детей.

Библиотеки должны увеличивать количество дневных детских сезонов и проводить крпифестивали. Библиотекам в летние месяцы следует вынести свою работу на улицы.

# Месячник проходит организованно

Организованно проходит месячник поощрения инициативы в Тахтамисовском сельсовете. Томского района. Ежедневная начальная школа уже полностью отремонтирована. У Тахтамисовской татарской семилетней школы сделана отапка, начата текущий ремонт в помещениях. В комитет трудящихся и в Жуковской начальной школе.

В. ХАРИН.

Секретарь Тахтамисовского сельсовета.

# НА КОЛХОЗНОМ КУЛЬСТАНЕ

Было раннее утро, когда мы приехали в колхоз. Колхозники уже поработали и приехали к полям на завтрак. Бригадир колхоза комсомолец Гончаров говорит:

— Только окрестка начинается, а мы уже степи на работу. Сейчас — горячая пора, время не жди.

— А вы так рано приехали, наверное проехать хотели еще, как вы на работу выехали, — хитро подмигнул товарищам, проговорил молодой парень Николай Десов. — А я уже вот 30 соток сегодня вспахал.

— Да разве за тобой ушли, — улыбался ответил ему секретарь парторганизации тов. Смирнов. — Знаю, тебе не спится, чуть свет, наверное, выехал пахать и товарищ потянул за собой.

Широко разнулись зеленые концы оленьей ржи колхоза имени Калинин. Колхозников района. А рядом — тучи в свету кресты, дружные всходы пшеницы. Гладкие валь и не оказывают взглядом простора земли. Вот оно — колхозное богатство! Пройдет два месяца, и запущат здесь тучные колосья высокой ржи, золотистой пшеницы.

Пам указав правильную путь к зажиточной жизни, в этом можете убедиться на примере своего колхоза. До войны в самый урожайный 1940 год мы получили средний урожай 7,3 центнера с гектара, а сейчас тогда колхоз 246 центнера. В прошлом году посеяли на 100 гектарах больше доменного и урожай получили 13,5 центнера с каждого гектара. В два с половиной раза против 1940 года увеличился и валовой сбор зерна.

— Так ведь я говорю, Николай Григорьевич — обратился он к председателю колхоза тов. Еромонову.

— Правильно, — ответил Николай Григорьевич. — В 1946 году мы остались должниками перед государством, и в этом году мы должны были вернуть все долги. Но в этом году мы получили 100 центнеров.

Вот Николай Григорьевич привел пример, как крепко колхоз летал на почете, — продолжал тов. Смирнов. — А по чему научен уралье нашей, чем в прошлом году? Потому что дружно работали в колхозе. Укрепил коллективскую бригаду, создал олене-запасную усадьбу, чистил и чистил район, в деле шагнул. В прошлом году зять Тимофей Ануфриевич Редкин вполне оправдал название зятя высокого урожая. На помолот 10 центнеров. Правительство отменило штраф Тимофею Ануфриевичу высокой награды — орденом Ленина.

Важным почетом пользуются у нас председатели Николай Григорьевич Еромонов и бригадир Петр Иванович Корнев, награжденные орденами Трудового Красного Знамени. Да в самый главный из всех нашей молодежи Николай Васильевич устроил награды — медали «За трудовую доблесть», а о чем это говорит? О том, что

кур увеличивается, и янао будем иметь свои выходы. А встретили по айденности уже выделенная земля.

— Вот как жить опережал план, — ароторовая тов. Смирнов. — Яе любия и форме два дла и какие изменения.

Вот только плохо, что мы по колхозу лошадей пока еще не достигли доменного уровня. Много нам придется работать, зимние и летние требования.

— Да, работа предстоит большая, — подтвердил бригадир тов. Корнев.

Мы являемся обязательны посеять в этом году 445 гектаров. Выполнили свое обязательство, но это еще не все. Нам нужно залучить прошлой урожай на шина 18,5 центнера и везти. Намечали довести сумму крупного рогатого скота до 124 гол и от каждой фуражной коровы получить 1.400 литров молока. Обязательство выполнено, а теперь требуется много труда.

А если мы все это получим, то больше доходы будут у колхоза! Только доменный доход увеличится против прошлого года на 175.000 рублей. Если соберем намеченный по плану урожай, то колхоз получит более 42.000 пудов зерна. И все государство нашей хлеба будет дать, а все колхозные нужды обеспечены, а вы по 7 килограммам да деньгами около 5 рублей на трудящегося.

— Отличные анализы неспасания, — закончил свою беседу тов. Смирнов. — А сина, эсеры и нас хваит, чтобы преодолеть любые трудности и достичь доменного уровня.

А. ПЕЧЕННИН.



# На съезде Венгерской партии трудящихся

**БУДАПЕШТ, 14 июля.** (ТАСС). Вечером в заседании партийного съезда Венгерской партии трудящихся началось чтение доклада Ракови и Салаши.

Ровни Йожиф повествовал о выступлении идеологическим и теоретическим вопросам.

— Мы, — сказал он, — являемся новой партией, опирающейся на учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, которому мы всегда и неустанно будем следовать.

Выступивший затем Гере Эрне охарактеризовал характер венгерской экономики, в которой преобладает социалистический сектор. Отметил несомненные преимущества социалистического сектора. Гере указал на факторы, гарантирующие его победу: государственная власть принадлежит работникам, укреплены трудовые отношения, развиты государственные предприятия, имеет большую армию сил. Он сообщил, что 86 процентов заводов и фабрик, шахты и железные дороги Венгрии находятся теперь в руках государства. Государство распределяет сырье и устанавливает цены. Выделяет плановую сумму кредита. Таким образом, всей хозяйственной жизнью страны руководит государство.

Гере указал на неисчерпаемые возможности дальнейшего подъема производительности труда путем рационализации и повышения соревнования трудящихся. Он подчеркнул необходимость снизить чрезмерные доходы частных торговцев, организовать внутреннюю торговлю так, чтобы никто из нее не получал выгоды, укрепить производственный стимул рабочих и крестьян, улучшить жилищные условия пины.

Указав на успехи Венгрии в осуществлении трехлетнего плана, Гере заявил, что все имеющиеся данные подтверждают реальность выполнения его за два года и пять месяцев. Вооруженные теории Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, сказал он, мы на практике докажем, что не только намерены строить, но и поспорим социализм.

На вечернем заседании выступил также Марошан Дьердь. В своем выступлении он указал, что «самые социал-демократы не всегда следовали учению Ленина и поэтому часто допускали ошибки».

Указав затем на предательство ряда правых социал-демократов, которые всегда служили интересам правых трудящихся народа, Марошан провозгласил: «Живите Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина и вы добьетесь победы, потому что его мы увидели в правдивости и величии этого учения. Вместе с коммунистами мы поведем трудящихся трудящегося народа вперед к социализму, к лучшей жизни. Мы сами выступим на путь равноправного объединения».

После этого в заседании выступил Миклош Райт Язасо, который остановился на вопросах укрепления единства венгерского трудящегося народа путем создания нового фронта независимости. Он говорил также о необходимости перестройки государственного и административного аппарата.

На заседании было зачитано сообщение мандатной комиссии.

В первый день работы съезда получили свыше тысячи приветственных телеграмм.

**БУДАПЕШТ, 14 июля.** (ТАСС). Сегодня с утра на съезде продолжался прием по докладу Ракови и Салаши.

Затем с заключительным словом от имени обоих докладчиков выступил Ракови Матвас. Он отметил полное единодушие всех выступивших.

— Раствет, — сказал Ракови, — социальность наших работ. Они сознают, что страна принадлежит им и что они работают на себя. Перед нашими работниками — пример великого Советского Союза, руководимого мудрым вождем Генеральным Сталиным. (Бурные аплодисменты). Наши работы ознакомили население огромной помощи, оказываемой им народом Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Отметив также укрепление союза рабочих и крестьян, договор венгерской экономики с сторону социализма, Ракови в заключение заявил: «В этом направлении мы и дальше будем продолжать борьбу за».

## Окончание сбора подписей под требованием референдума о единстве Германии

**БЕРЛИН, 14 июля.** (ТАСС). 13 июля в Германии закончился сбор подписей под требованием референдума о единстве Германии, который проводился в течение трех недель.

Председатель секретариата Немецкого народного совета Эрнст Гиндробе сегодня заявил: «За последние дни во много раз возросло участие населения в сборе подписей. Это показывает «впечатление» познания немецкого населения, как по трювке, и показало каждому серьезность немецкой ситуации».

## Иностранная хроника

♦ Весно-полевые суги в Ламии, Флоренции и Салониках (Греция) приговорили к смертной казни 15 демократически настроенных граждан. 8 июля в Париже арестовано 20 демократов. В Алжире греческие фашисты сулят 109 демократически настроенных матросов и офицеров военно-морского флота.

♦ Австрийские власти признали, что за последние дни ими уничтожено много овощей с том, чтобы искусственно поддерживать высокий уровень цен на овощи.

♦ Американцы заехали в Зальцбург Германии физики. Однако немцы отказались пропустить их, так как уловки их оказались антисанитарной, и физики были задержаны чеками. (ТАСС).

# Перед избранием президента Чехословакии

**ПРАГА, 13 июля.** (ТАСС). Завтра в 11 часов утра Национальное собрание Чехословакии соберется в Пражском Кремле, чтобы избрать нового президента Чехословацкой республики.

Все республиканцы, сегодня публикуют статьи и очерки, посвященные жизни и деятельности обязательного кандидата на пост президента — Клемента Готвальда. Печать также помещает многочисленные резолюции и обращения коллективных фабрик и заводов, общественных организаций и учреждений с выражением полного согласия с выдвинутой Национальным фронтом кандидатурой Клемента Готвальда на пост президента республики.

Ввиду того, что на пост президента выдвинута только одна кандидатура — Клемента Готвальда, завтра состоится избрание президента безотлагательно.

## Избрание Клемента Готвальда президентом Чехословацкой республики

**ПРАГА, 14 июля.** (ТАСС). Как сообщают Чехословацкие телеграфные агентства, сегодня на торжественном заседании Национального собрания при участии 296 депутатов премьер-министр Чехословацкой

## Отставка чехословацкого правительства

**ПРАГА, 14 июля.** (ТАСС). Сегодня президент Чехословацкой республики Готвальд принял отставку правительства. Формирование нового правительства президент поручил Антонию Залозотому, который был в прежнем составе правительстве заместителем премьер-министра.



Чехословакии. В Праге на сельскохозяйственной выставке славянских стран участвовал Советский Союз, Чехословакия, Польша, Югославия и Болгария. Выставка показала, какими быстрыми темпами народы славянских стран заживают раны, нанесенные войной, и двигают вперед свое народное хозяйство.

Советский павильон находился в центре внимания посетителей выставки. На симке крестьяне села Шумица (Словакия) осматривают молотилку Харьковской области. Фотография ТАСС.

## Подготовка проекта пятилетнего народнохозяйственного плана Болгарии

**СОФИЯ, 14 июля.** (ТАСС). В государственном центре по подготовке проекта пятилетнего народнохозяйственного плана Болгарии в первую очередь уделяется коренной перестройке сельского хозяйства. Новый план предусматривает к концу 1953 года

создание в стране 150 машино-тракторных единиц, снабженных тракторами, автомобилями, мотоциклами и другими современными сельскохозяйственными машинами. В течение предстоящих 5 лет в стране будет сооружено 18 больших и малых водохранилищ, 36 электростанций, 25 крупных промышленных предприятий.

Проект пятилетнего народнохозяйственного плана будет закончен к 1 октября с. г.

# Игра в футбол по-новому

В воскресенье, 6 июля, на стадионе «Медик» было все, что нужно для проведения футбольной встречи.

Был график встречи команд «Торпедо» и «Шахт», были билеты в кассе, артезиан на трибуне, болельщики на дерюшках, команды в полной боевой готовности, но не было судьи. С трех до четырех часов по местному времени артезиан, игроки и болельщики изжидали от ожидания. А так как и поговорило говорится, что ждать и догонять хуже всего, то некоторые из присутствующих кинулись по разным законам искать судью.

По ту выяснилось, что искать было нечего, потому что судья в этот день не существовал.

Оказывается, городской комитет по делам физкультуры и спорта «Шахт» назначил судью.

Быть бы безе, да один из активных болельщиков проявил инициативу и угонил футболиста Федорова «слухом» встречу.

Игра началась — встретились, вторые команды спортивных обществ «Шахт» и «Торпедо».

Мач прыгал по полю, футболисты собирались в «кулу» мячу, падали и толкались, болельщики глотали слюнки, но вдруг неудачное столкновение, и артезиан

## Сельские сходы

Верхне-Сенежский сельсовет, Томского района, провел во всех населенных пунктах сходы колхозников, рабочих и служащих по вопросам помощи школам и культурно-просветительным учреждениям в подготовке к зиме.

На сходах участвовало около 600 человек. Колхозники, рабочие и служащие на этих сходах приняли решение своими силами строить и ремонтировать школьные здания, квартиры для учителей, заготовить и повесить топианю.

После сходов состоялась комиссия сельсовета по народному образованию и культурно-просветительной работе разработала мероприятия по выполнению решений сходов и направила их на утверждение сессии сельского Совета. Началось строительство нового здания школы и дома для учителей в деревне Лавровой. В селе Верхне-Сенеж по капитально отремонтирован клуб, началось строительство дома для учителей. Состоялся ряд воскресных по заготовке топианя для школ и культурно-просветительных учреждений.

## Новое училище

В рабочем городке Сосновка, в этом году открываются новое специальное ремесленное училище. В адрес этого училища уже начинают поступать оборудование. Получены дерюшковые станки: круглошаровый, фрезерный, футерованный.

В ближайшее время будут получены два топарных станка по дереву — один режущий, а также различные столярные инструменты.

Для красивого ухода этого училища получено топианю.

## Извещение

Сегодня в Доме партийного просвещения для секретарей первичных партийных организаций состоится лекция в 19 часов — «Программа исполнения — важнейшая задача партияных организаций». Лектор Ф. Н. Денисов; с 20 ч. 30 м. — «Членство в партии». Лектор П. В. Печенин.

Ответственный редактор П. Н. КАЧЕВ.

**ОТКРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА В ГОРОДСКОМ САДУ**  
РЕПУЕРТАР НА ИЮНЬ  
16 — «Кохарство и любовь»  
17 — «Кохарство и любовь»  
18 — «Турбинатор провалитесь»  
Открыта предварительная продажа билетов в кассах театра  
Начало спектаклей в летнем театре в 9 часов вечера.

**КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО** Новый художественный фильм «Пока идет инектор».  
Начало: 11 ч. 45 м., 1 ч. 30 м., 3 ч. 15 м., 5 ч. 7 м., 7 ч. 9 м., 10 ч. 45 м. Касса с 10 ч. утра.

**КИНО ИМ. И. ЧЕРНЫХ** Художественный фильм «Кохарство».  
Начало: 1 ч. 30 м., 3 ч. 15 м., 5 ч. 7 м., 7 ч. 9 м., 11 ч.

**К сведению библиотечек, организаций и граждан г. Томска**  
На скала обласовачени (пр. им. Ленина, № 18) поступило много художественной, научно-популярной, политической, технической литературы, а также различных журналов. Продажа центральных и местных изданий производится ежедневно как организациям, так и частным лицам с 13 до 18 ч. непосредственно со скала 4—2. Обязовачени.

**Продается НЕЛИКВИДЫ**  
Со списками можно ознакомиться в конторе жирожего завода. Коммунистический проспект, № 110.

**Продается РАССАДА**  
КАПУСТЫ, ПОМИДОРОВ И ЦВЕТОВ.  
Адрес: ст. Томск-1, лесопитомник.

**ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ В САД**  
Обращаться: ст. Томск-1, лесопитомник.

**ТОМСКОЕ ОБЛАСТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ТРУДОВЫХ РЕЗЕРВОВ СССР**  
**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ**  
в школы фабрично-заводского обучения (ФЗО)  
НА СПЕЦИАЛЬНОСТИ:  
плотников, камеников, штукатуров и столяров.  
В школы ФЗО принимаются физически здоровые юноши в возрасте от 16 до 17 лет, независимо от образования, при предъявлении паспорта и справки о состоянии здоровья.  
УЧАЩИЕСЯ НАХОДЯТСЯ НА ПОЛНОМ ГОСУДАРСТВЕННОМ ОБЕСПЕЧЕНИИ и получают бесплатно: трехразовое питание, форменное обмундирование, обувь и бесплатное общежитие с коммунальными услугами.  
Заявления подавать по адресам:  
Школа ФЗО № 2 — г. Томск, ул. Р. Люксембург, № 18.  
Школа ФЗО № 8 — рабочий поселок Асино, городок Сосновка.  
Школа ФЗО № 9 — г. Томск, Пестикова.  
Справки с условиями и условиями приема можно получить в школах и управлениях трудовых резервов, проспект им. Фрунзе, № 14, ежедневно с 9 часов утра до 17 часов 2—2

13. Телефоны: от редактора — 14-00; зам. от редактора — 16-37; от секретаря — 16-79; отдел: пропаганды — 16-77; вузов, школ и культуры и отд. информ. — 18-30; партийной жизни — 13-12; сельскохозяйственного — 16-51;

**ВИТАМИНЫ**  
УКРЕПЛЯЮТ ЗДОРОВЬЕ!  
ТРЕБУЙТЕ  
во всех аптеках и аптечных пунктах  
**ВИТАМИНЫ**

**ВИТАМИН А.** Недостаток витамина А влечет за собой задержку в развитии и росте всего организма. Необходим беременным женщинам и кормящим матерям для нормального питания и роста плода, а также и для общего укрепления здоровья матери. Повышает сопротивляемость организма инфекционным заболеваниям. Ускоряет заживление кожных порокров при ожогах и ранениях.

**ВИТАМИН С.** Является основным средством предупреждения и лечения цинги. Усиливает сопротивляемость организма, помогая ему в борьбе с инфекциями.

Улучшает общее состояние организма в случаях недомогания, слабости, легкой утомляемости и головных болей.

**ВИТАМИН В.** Способствует нормальной деятельности нервной системы и является важнейшим физическим и умственным трудом, беременными и кормящими женщинами.

Особенно необходим при явлениях физического и нервного переутомления, при бессоннице.

Антелкоуправление.

**ТРЕБУЙТЕ** ВО ВСЕХ АПТЕКАХ И АПТЕЧНЫХ ПУНКТАХ ОБЛАСТИ **ТРЕБУЙТЕ**

**Противогриппозные средства** — кальций, урсрептин, урсрептин.

**Жаропонижающие** — салициловый натр, лиловый натр.

**Слабительные** — английская соль, глауберова соль, экстракт крушины.

**Закрепляющие средства** — экстракт кровохлебки, висмут азотиноксидный и все другие препараты, согласно списку обязательного ассортимента, вышенного в аптеках, аптечных пунктах.

В случае отсутствия медикаментов на местах сообщайте в Томское областное аптекоуправление по адресу: г. Томск, пр. им. Ленина, № 21. 5—1